

剧组乌龙? 王跃文成了“毒贩”

今日女报头条号独家报道后, 影视公司紧急处理



《警犬来啦》中出现的王跃文照片。



王跃文被盗用照片。

文: 今日女报/凤凰网记者 陈寒冰 实习生 陈圣恩
“朋友打电话给我, 问: ‘你怎么在电视剧里成了贩毒犯罪嫌疑人?’ 我才知道自己上了电视!” 湖南省作家协会主席王跃文无奈道。

照片被电视剧盗用很少见, 虽然之前董洁、潘粤明、佟丽娅等人也曾遇到过, 但这回王跃文就莫名其妙被当成“贩毒犯罪嫌疑人”, 出现在一部名为《警犬来啦》的电视剧中, 让他很是气愤。面对这样的盗用, 王跃文也终于坐不住了。

盗用照片? 片方称是“误打误撞”



电视剧为何会突然用到王跃文的照片当“道具”? 3月17日, 今日女报/凤凰网记者从大唐辉煌传媒有限公司官网上了解到, 《警犬来啦》由中南文化·大唐辉煌传媒出品制作, 珠海市公安局、公安部金盾影视联合出品, 全剧共48集。

根据大唐辉煌传媒有限公司官网的介绍, 这部“公安题材青春励志剧的《警犬来啦》于1月29日登陆安徽卫视黄金档上星播出”。记者发现, 该剧在腾讯视频上的播放量已逾8亿次。

3月19日, 胡勇平告诉今日女报/凤凰网记者, 自接受王跃文的委托授权以后, 他们将涉案电视剧恶意侵权的剧情, 制作出品单位、播放平台等侵权事实委托长沙市麓山公证处进行了公证。公证书出来后, 将发送律师函给电视剧的制作出品方。

在今日女报头条号独家首发《湖南省作协主席成“贩毒犯罪嫌疑人”, 王跃文这回有话要说》一文后, 该片制片人主动找到了王跃文, 对方表示剧组是“误打误撞”使用了这张照片。

“对方就其侵权行为表示歉意, 并表示愿意公开赔礼道歉, 赔偿经济损失。”胡勇平表示。在此之后, 记者发现, 制片方也对电视剧情节作了调整, 在48集的镜头中没有再有“贩毒犯罪嫌疑人照片”的镜头出现。

“对于自己的照片以此等身份出现在电视剧中, 王跃文很是气愤, 毕竟在毫不知情地情况下就成了‘贩毒犯罪嫌疑人’。”“这本书是我写给妻子的, 照片也是妻子当年特意为我挑选。网上流传的这张照片也都有注解, 没想到却被这样乱用。”因此, 王跃文已经委托律师, 要维护自己的合法权益。

除影响、恢复名誉等侵权责任。”而普通人发现自己的照片被盗用, 胡勇平也表示: “在发现侵权后, 大家要第一时间固定证据。侵权证据若能被及时、有效地固定并保存, 能有助真实地反映侵权事实, 让侵权人无可辩驳, 从而提高日后维权的胜算。接着, 大家可通过发送律师函等方式与对方取得联系, 如果对方拒绝联系协商, 则可启动诉讼程序, 并在起诉的同时向法院申请禁令, 以最大化维护委托人的合法权益免受不法侵害。”

胡勇平律师透露, 王跃文个人照片被盗用已非首次, 此前其还曾被鼻炎药物广告、防盗锁广告盗用。而这次维权行动的后续发展, 今日女报/凤凰网将继续关注。

他们的照片也曾被剧组“盗走”



其实, 照片被影视剧组盗用, 王跃文的遭遇并非首例。早前, 湖南卫视播出《回家的诱惑》时, 就有细心的网友发现剧中男女主角的婚纱照是使用董洁和潘粤明当年的婚纱照, 只是把两人的脸变成了演员秋瓷炫和凌潇肃, 连发型都源自董洁和潘粤明。移花接木的照片出来后, 观众认为《回家的诱惑》剧组真的是太不专业, 董洁也在微博上表达了对剧组的不满。

无独有偶。2015年, 韩国组合东方神起成员沈昌珉童年时期的照片, 被越南一电视剧剧组的工作人员盗用, 并在剧中作为遗照使用, 随后引起了沈昌珉粉丝的不满及投诉。最终, 剧组导演出面道歉, 同时表示会全部删除含有沈昌珉照片的片段。

除了明星有照片被电视剧剧组盗用的烦恼外, 普通人也有类似烦恼。之前, 有网友陈先生发帖称, 在由李亚鹏、应采儿主演的电视剧《纯真的年代里》多次看到自己儿子的照片。该网友表示, 照片是自己为儿子拍摄后放在网络空间保存, 没想到却被剧组未经授权使用。

还有一位浙江观众, 在央视一套热播电视剧《古今大战秦俑情》第29集中, 意外发现自己家的生活照, 变成了剧中的遗照。为了维权, 这位观众联系到了该剧五家制片人之一的北京时代东华文化传播有限公司。当时, 对方承认侵权, 并说是美工不小心所为, 但不愿谈及如何承担责任。



扫一扫, 看成了“毒犯”的王跃文怎么说

【影视空间】

《热血街舞团》火拼舞技

今日女报/凤凰网(通讯员周芳)3月17日, 爱奇艺自制综艺《热血街舞团》准时上线, 与优酷的《这! 就是街舞》来了一场正面PK。前者开播之前, 后者官微发布了一条消息: “久等了, 我们8点见。”两档同类型节目正面“开战”。

《这! 就是街舞》开始两期被观众接连吐槽, 而《热血街舞团》则显得剧情十足, 四位“明星召集人”和191位顶级舞者一起解锁“热血之城”——鹿晗、王嘉尔一组, 陈伟霆、宋茜一组, 进入热血街舞城内选人, 各自组成30人战队。节目中游戏的设置很有看点, 例如, 选手对召集人表演的投票数, 将决定召集人进城选人的优先权; 全城限时招人、Solo Buff(独舞加成区)等设计, 让比赛悬念丛生。

《这! 就是街舞》开播时, 不少观众被录制场所四条地域色彩鲜明的街区搭景吸引。没想到《热血街舞团》出手更豪气, 改造出一座4万平方米的“热血之城”, 风格号称“融合了东方重金属和电子朋克风”。节目组还为每个舞团设计了单独的舞美, 使他们表演呈现的都是完整的编舞作品。而总导演车澈则全程操作一个巨型机器人, 让观众感觉到节目的游戏感和未来感。



《合法伴侣》英国开机——李治廷张榕容白客爆笑同居

今日女报/凤凰网(通讯员孔瑞)中英合拍喜剧电影《合法伴侣》近日在英国开机, 这也是时任中国国务院副总理刘延东访英后正式开机的第一部中英合拍故事片。这回, 主演李治廷、张榕容、白客也体验了一把中国留学生的“同居”经历。

李治廷和白客将在影片中饰演一对感情非同一般的“伦漂”好兄弟, 在英国与张榕容和周韦彤相遇, 并发展出一系列考验友情和爱情的爆笑故事。作为影片的剧情发生地, 古典与时尚气质相交融的国际大都会伦敦, 与中国年轻人的友情观和爱情观会发生怎样的碰撞, 将是影片的一大看点。



律师解答 >>> 照片被盗用, 怎么办

像王跃文这样, 照片被剧组盗用, 剧组是否要承担法律责任呢? 胡勇平解释: “像王跃文这次照片被剧组盗用并广泛传播的行为, 已严重侵犯了他的肖像权、名誉权, 使得其人格遭到严重贬损。因此, 根据《中华人民共和国侵权责任法》第十五条的规定, 侵权人应承担停止侵害、赔偿损失、赔礼道歉、消

除影响、恢复名誉等侵权责任。”而普通人发现自己的照片被盗用, 胡勇平也表示: “在发现侵权后, 大家要第一时间固定证据。侵权证据若能被及时、有效地固定并保存, 能有助真实地反映侵权事实, 让侵权人无可辩驳, 从而提高日后维权的胜算。接着, 大家可通过发送律师函等方式与对方取得联

系, 如果对方拒绝联系协商, 则可启动诉讼程序, 并在起诉的同时向法院申请禁令, 以最大化维护委托人的合法权益免受不法侵害。”胡勇平律师透露, 王跃文个人照片被盗用已非首次, 此前其还曾被鼻炎药物广告、防盗锁广告盗用。而这次维权行动的后续发展, 今日女报/凤凰网将继续关注。